

- 1) В каком состоянии находится настоящая Обсерватория.
- 2) Что нужно для приведения ее в наилучшее состояние.
- 3) Какие примечательнейшие наблюдения со времени существования оной и кем сделаны.

Из сих сведений желательно и нужно мне видеть, есть ли возможность, построив новую обсерваторию на зданиях Университета, поставить её в то состояние, к которому самое местное положение Казани подает средства; ибо для астрономов всей Европы многие наблюдения с Казанской обсерватории могут иметь ту же важность, как и наблюдения Калкуты.

Предлагаю Совету поручить г. профессору Лобачевскому составить по сему важному предмету мнение и по рассмотрении оного в Факультете и Совете, с их заключением, мне представить.

Подлинное подпись: Попечитель Казанского Учебного Округа М. Магницкий.

На рукописном бланке: «М.д.д. и н.п. Департамент народ. просвещения. От попечителя Каз. учебного округа. 14 сентября 1820, № 810».

Резолюция карандашом: «Ректору представить вторично».

ЦГАТ, Ф. 92, 1820, № 247, л. 1. Вторичное напоминание Магницкого сделано предписанием от 27 мая 1821, № 540 (там же, л. 2).

108

Выписка из протокола заседания Физико-математического отделения о поручении Н. И. Лобачевскому преподавания чистой математики вместо профессора М. Ф. Бартельса

12 ноября 1820

1820 года ноября 12 дня в 10 часов утра
в присутствии Отделения слушали:

- 4) Выписка из протокола Совета от 19 октября № 1143-й коей дается знать, что Совет, приняв с благодарностью вызов г. профессора и декана Бартельса продолжать до самого отъезда его из Казани обыкновенные занятия свои по преподаванию математики в университете и гимназии, позволяет ему до того времени исправлять должности преподавателя по обоим сказанным заведениям. — При слушании сего г. декан предложил к сведению Отделения, что он намерен уже сего ноября 23 дни из Казани выехать, а потому желал бы, чтобы заблаговременно были сделаны Отделением нужные распоряжения относительно преподавания математических лекций, кои останутся праздны с выбытием его из Университета. Определено: как г. профессор Бартельс объявил уже, что он выедет 23 числа сего месяца, то для безостановочного течения начатых годичных курсов распорядиться так, чтобы преподавание чистой математики вместо г. профессора Бартельса поручено было г. профессору Лобачевскому, за которым оставить и преподавание астрономии по прежнему; преподавание же физики для облегчения г. профессора Лобачевского, имеющего